

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПОЛИТЕХНИК

КПИ

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 г.

Выходит 1 раз в неделю.

№ 39 (267)

Среда, 29 декабря 1971 г.

Цена 1 коп.

М. КИСЕЛЕВ,

проректор по учебной
работе.



Заканчивается, уходит в историю еще один год — 1971. Это был год работы XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, наметившего грандиозную программу улучшения жизни советских людей, еще большего расцвета могущества нашей Родины. Сейчас, накануне 1972 года, коллективы промышленных предприятий,строек, учреждений, сельские труженики с удовлетворением рапортуют об успешном выполнении первого года девятой пятилетки.

Своими успехами, достижениями встречает Новый год и коллектив нашего института. В 1971 году успешно решалась первоочередная задача повышения квалификации преподавательского состава: к началу года на 754 преподавателя приходилось 153 специалиста с учеными степенями и званиями — (20,3 проц.), к концу года преподавателей стало 783, а с учеными степенями и званиями — 23,7 процента. Кандидатские диссертации защитили 28 человек.

Медленно, но увеличивается успеваемость: в этом году она поднялась до 85,6 процента против 81,5 процента в прошлом году. Третий год подряд растет средний балл: сейчас он составляет 3,72. Это особенно ценный показатель, он подтверждает факт улучшения качества подготовки молодых специалистов, ведь ускорение технической революции и победу в ней определяет именно качество кадров, а не количество. Об этом же свидетельствуют и дипломы с отличием: в 1970 году их было выдано 15, а в 1971 — 26, почти вдвое больше прежнего. Всего же получили дипломы 1508 человек, на 14 процентов больше прошлогоднего.

На кафедрах и факультетах появились цифровые электронно-вычислительные машины (их уже 5 комплектов), до 20 штук возрос парк аналоговых электронных машин. Развитию этой техники особое внимание

УСПЕШНЫЙ СТАРТ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

придает профилирующая кафедра электрификации промышленных предприятий. Современные вычислительные средства используются в курсовом и дипломном проектировании. В этом году 56 дипломных проектов признано показательными на зональной выставке вузов Восточной Сибири, 17 рекомендовано на республиканский смотр.

Более 100 студентов, проявивших интерес и способности, обучаются по индивидуальным планам. В этом направлении весьма продуктивно работают кафедры радиотехнического факультета.

Регулярно занимались научными исследованиями по государственной и хозяйственной тематике 1620 студентов, 23 процента от всех обучающихся очно.

Из 7056 студентов очной формы обучения 4393 совершенствовали свое мастерство в спортивных секциях при кафедре физвоспитания. В различных соревнованиях наши студенты завоевали 110 призовых мест, преподаватели кафедры подготовили из среды студентов 1537 спортсменов-разрядников.

Художественной самодеятельностью охвачено 1564 студента. Из наших самодеятельных артистов 32 награждены на смотрах дипломами, 19 — грамотами.

В третьем трудовом семестре участвовало 3200 бойцов строительных и сельскохозяйственных отрядов.

В течение года отдохнули, улучшили свое здоровье на курортах, в домах отдыха, в спортивных-оздоровительных лагерях 2393 студента.

Итак, год уходящий был знаменательным в жизни всего коллектива института, в жизни каждого из нас он тоже отмечен какими-то памятными событиями, радостями. Пусть и новый 1972 год принесет всем вам, студентам, преподавателям, сотрудникам института, крепкого здоровья, личного счастья, успехов в учебе, в труде, пусть он будет годом исполнения всех ваших желаний.

С Новым годом!

Уходит год, оставив за собою
Пустое место для календаря,
Озимый хлеб под вьюгой голубою,
Прочитанные строки букваря.
Уходит год, Душистым, свежим срубом
Он стал на новой улице в селе,
Он стал кольцом на крепком сердце губа
И стал корой на молодом стволе.
Уходит год, С календаря цветного
Хозяин будет листья отрывать—
И треснет лед, зерно воскреснет снова,
И снова почке око открывать.
И встанет дом кирпичный возле сруба,
И станет новым городом село.
Из года в год мы обживаем землю,
Она нам дарит нежные ростки,
Латвийских роц восторженную зелень
И украинских ландышей глазки.
Все это жизнь! Она войдет в полотно,
В железный ямб и в солнечный прелюд.
И, как солдат, в снегу блестящем, плотном
Уходит год — он заслужил салют.
Тамара Коломиец.

* * *

— Дасць 6 мільяноў!
— Дали.
Удзівленьем глаза полны —
Поистине необъятные дали
Любям Сибири ныне даны.
Загрохотали заводы новые:
Сталь, алюминий текут ручьем,
Что им снега, ветры штормовые,
Им — строителям — все ничем!
Такою громадой пустились,
свинули, что руки наотмашь и только «Ах»!
И не горбом, не рабочими спинами,
А машинами в умных руках.
Енисей — тудяга бежит, торопится,
Новой турбине силу дает.
Ему ведь тоже очень хочется
Подарком встретить будущий год.
В мире нет равных!
Рекой электрической,
Труд человеческий, жизнь вздымай!
Станет она не песней лирической,
Станет симфонией героической
Любям, прославившим этот край!

М. Сокол—Номоконова.



О ПУТЯХ ПРОЙДЕН- НЫХ, ДОРОГАХ БУДУЩИХ

Предновогоднее
интервью

На вопросы «Чем был памятен для Вас год уходящий и планы, мечты на новый 1972 год» отвечают:

Галина Сергеевна Бондаренко, и. о. доцента кафедры вычислительной техники.



В апреле 1971 года я защитила кандидатскую диссертацию по вопросу технической реализации распознающих устройств. В будущем году буду продолжать научную работу.

Помимо науки и работы со студентами, выполняю общественное поручение в профсоюзной организации радиотехнического факультета — являюсь заместителем председателя профбюро по организационной работе; занимаюсь спортом, имею 2 разряд по горному туризму.

Юрий Григорьевич Уткин, ассистент кафедры сварки.



Для меня год 1971 памятен многими событиями: впервые, получил диплом с отличием об окончании института и оставлен на кафедре сварки; во-вторых, родилась дочь Лена. Работа интересна, во многом помогают коллеги, старшие товарищи, коллектив кафедры очень дружный, сплоченный.

Планы на 1972 год: готовиться к поступлению в аспирантуру, сдавать кандидатские экзамены: Моя общественная работа тоже связана с наукой: избран заместителем секретаря комитета комсомола института по научно-исследовательской работе среди студентов.

Фото Э. Ивановой и В. Преловского.

Нина Трубачева, студентка группы 259-2.



Уходящий год был богат достижениями, успехами по спортивной гимнастике: в проходившей в апреле в г. Кемерово зональной Спартакиаде народов РСФСР заняла 3 место, завоевав тем самым право на участие в финале Спартакиады в г. Ростове-на-Дону; в октябре стала чемпионкой России добровольного спортивного общества «Буревестник» в вольных упражнениях на соревнованиях в г. Ижевске. И вот в самый канун Нового года на соревнованиях по спортивной гимнастике в г. Фрунзе выполнила нормы мастера спорта.

В будущем году мечтаю попасть в сборную Центрального Совета спортивного общества «Буревестник», чтобы в составе сборной выступить на первенстве СССР и, конечно, должна успешно окончить III курс.

Люда Батурина, студентка группы 721-1.



Для меня самое большое событие этого года: осуществилась моя мечта — я стала студенткой Красноярского политехнического института. Приехала из Назарово после окончания средней школы. В институте все нравится: лекции, лабораторные, товарищи. Продолжаю занятия спортом — имею 3 спортивный разряд по легкой атлетике.

На 1972 год планирую пока лишь успешно сдать первую для меня сессию.

Юрий Казаков, студент группы 238, Ленинский стипендиат.



Самое большое событие этого года, которое останется в памяти на всю жизнь, — поездка в Москву, на I Всесоюзный слет студенчества. Забота партии и правительства о нас, студентах, награждение юбилейными Ленинскими медалями, большие задачи, поставленные перед вузами — все это вдохновляет на новые дела, новые свершения.

Поэтому мои планы, наверное, совпадают с планами, мечтами всех студентов: хорошо учиться, стать нужным, полезным людям, стране, человеку.



Декабрь, 1971 год.

Фотохуд В. ГАВРИЛЕНКО.

НОВЫЙ ГОД НАСТАЕТ

«Как будет проходить встреча Нового года в нашем институте?» — с таким вопросом наш корреспондент обратился к художественному руководителю Зинаиде Степановне Гуржевой. Вот что она рассказала:

«Первыми, как всегда, начинают праздник у новогодней елки самые юные — наши дети. Для них детский утренник начнется 30 декабря, в 10 часов утра, в спортзале № 2. Дед-Мороз, Снегурочка, конкурсы на лучшее исполнение стихов, песен, танцев, традиционный парад маскарадных костюмов, и, наконец, спектакль кукольного театра — все это ждет наших малышей на празднике и принесет им много веселья, радости.

В тот же день, в 8 часов вечера, состоится бал-маскарад для студентов, преподавателей и сотрудников института. Там тоже будет много интересного, веселого: концерт студенческой художественной самодеятельности, конкурсы на лучшее исполнение эстрадной песни, современных танцев, игры, аттракционы и др.

Все общежития института примут участие в новогоднем конкурсе на лучшее общежитие и лучшую комнату. Коллективы общежитий и комнат, хорошо подготовившихся к встрече Нового года, ждут награды».

Итак, идут последние дни уходящего в историю 1971 года. Наступает 1972 год, с Новым годом, с новым счастьем!

ВЕСЕЛАЯ СМЕСЬ

— Вы очень много курите.

— И что за беда?

— Курение укорачивает жизнь.

— Глупости. Древние греки вовсе не курили, а все до единого вымерли.

* * *

— Доктор, когда поздно ночью я пишу стихи, то до утра не могу уснуть.

— А вы попробуйте прочитать то, что написали.

* * *

— Доктор, я страдаю расстройством памяти.

— Давно?

— Что — давно?

* * *

— А что означают эти сокращения в названиях болезней? — спрашивает врач-практикант.

— Мы решили беречь нервы пациентов, потому и зашифровали их заболеваниями. «И» — инфаркт миокарда, «ВДК» — воспаление двенадцатиперстной кишки...

А «ЧЗЧ»?

— Черт знает что.

* * *

— Расскажите устройство баллистического гальванометра.

— Я не знаю.

— Почему не знаете?

— А как его узнаешь, если там написано: «Руками не трогать!».

* * *

— Ложись спать, уже два часа ночи.

— Не буду.

— Почему?

— Если я усну, все забуду.

* * *

— Ты не помнишь, когда мы встретились, я шел в столовую или из столовой?

— А в чем дело?

— Да вот забыл, обедал я или еще собираюсь.

НАШ ВETERAN



Приятно бывает зайти в уютные солнечные лаборатории кафедры строительных материалов и изделий, заведует которыми Клавдия Григорьевна Жарова. На окнах и стенах цветы, чисто, все оборудование установлено в соответствии с требованиями техники безопасности, фундаменты облицованы плиткой. Второй раз лаборатории перебазируются под руководством Жаровой почти без потерь.

Клавдия Григорьевна работает с первых дней основания кафедры, с 1957 года. А трудовой путь ее начался в трудные годы Великой Отечественной войны на заводе Красмаш, куда пришла она по комсомольской путевке. Все для фронта, все для победы — под таким девизом работали люди в тылу, сутками не покидая завода. И Жарова по две-три смены стояла у станка, выполняя срочные задания. В послевоенные годы она работала в краевой строительной лаборатории. Сот-

Кто победит?

Профком института проводит новогодний конкурс на лучшее общежитие и лучшую комнату института. Условия этого конкурса следующие:

1. Новогоднее оформление общежитий:

- входа в общежитие,
- вестибюля,
- красного уголка,
- наличие новогодних стенгазет, фотогазет, дружеских шаржей.

Оценки по пунктам в отдельности: отличное оформление — 10 баллов, хорошее — 8 и удовлетворительное — 5.

2. Оформление этажей и трех комнат, представляемых каждым общежитием на конкурс, тоже будут оцениваться по 10-балльной системе: за отличное оформление — 10 баллов, хорошее — 8 и удовлетворительное — 5.

3. При наличии Деда-Мороза и Снегурочки прибавляется 8 баллов.

4. Сценарий кулмассовых мероприятий (концерты, игры, танцы, аттракционы и т. д.) представить в профком не позднее 30 декабря.

Награждение победителей:

Общежития, занявшие призовые места, награждаются Почетными грамотами и денежными премиями в размере: 75 рублей (за 1-е место), 50 рублей (за 2-е место) и 30 рублей (за 3-е место).

Лучшие комнаты награждаются Почетными грамотами и денежными премиями: за 1-е место — 20 рублей, за 2-е — 15 рублей и за 3-е — 10 рублей.

Примечание: в случае нарушения внутреннего распорядка общежитие автоматически выбывает из участия в конкурсе.

Конкурс проводится 31 декабря 1971 года, с 17 часов вечера.

ни километров дорог и улиц города заасфальтированы под ее контролем.

За 14 лет деятельности в нашем институте Клавдия Григорьевна зарекомендовала себя отличным работником и пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. С 1966 года она является членом профкома института, работает в комиссии социального страхования. В 1969 году избиралась депутатом Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся г. Красноярска.

Труд К. Г. Жаровой отмечен Ленинской юбилейной медалью, многими Почетными грамотами и благодарностями, а за успешное выполнение 8-й пятилетки она была в этом году награждена медалью «За трудовое отличие».

Поздравляем Клавдию Григорьевну с наступающим Новым годом, желаем дальнейших успехов в труде, здоровья, счастья.

Сотрудники кафедры.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

НАШ АДРЕС:

Красноярск, 74, политехнический институт, главный корпус, аудитория 3-02, телефон 5-96-2-50.

Газета печатается в типографии «Красноярский рабочий».

Заказ № 958. АЛ12325.